РЕЦЕНЗИЯ НА СТАТЬЮ

Автор *Рыченко Иван Алексеевич*

Название статьи Эволюция международных финансовых рынков в условиях геополитической нестабильности

Актуальность темы

В условиях современной экономики финансовые рынки представляют собой ключевой элемент функционирования хозяйственной системы, обеспечивая эффективное распределение капитала, стимулируя инвестиционную активность и формируя темпы экономического роста. Вместе с тем их устойчивость и поведение во многом зависят от влияния множества внешних факторов, среди которых особо значимыми являются политико-правовые события и геополитические процессы.

Такие явления, как избирательные кампании, изменения в законодательных и нормативных актах, обострение международных отношений и политическая дестабилизация, способны вызывать резкие и порой непредсказуемые колебания в стоимости активов, снижать доверие участников рынка и менять ожидания инвесторов относительно будущего экономической среды.

Политические процессы сохранят своё влияние на финансовую сферу и в долгосрочной перспективе. При этом краткосрочные рыночные флуктуации, вызванные политической неопределённостью, не отменяют того, что фундаментальные экономические показатели продолжают оставаться основным фактором формирования устойчивых трендов.

Научная новизна, значимость работы

В статье рассматривается воздействие геополитической нестабильности на функционирование финансового рынка. Анализируются ключевые каналы влияния внешнеполитических кризисов и санкционных мер на валютный курс, фондовые индексы, инвестиционные потоки и поведение участников рынка. Особое внимание уделено примерам из мировой и российской практики, включая санкции 2022 года, торговые конфликты и региональные кризисы. Приводятся методы количественной оценки геополитического риска (GARCH-модели, VAR-анализ, индекс GPR). Делается вывод о нарастающей роли геополитики как системного фактора финансовой нестабильности, требующего адаптивных стратегий со стороны государств и инвесторов. Работа может быть полезна студентам, исследователям и специалистам в сфере международных финансов и макроэкономики.

Логичность и последовательность изложения материала Материал изложен логично и последовательно.

Проведение анализа по заявленной проблематике: анализ проведен в достаточном объеме Статистическая обработка материалов (эксперимент): статистические данные в

достаточном объеме.

Исполнение методов научного познания Использованы методы познания, анализа и синтеза, обобщения научной литературы, систематизации.

Цитируемость научных источников В статье достаточно хорошо проработана теоретикометодологическая база исследования.

Научный стиль изложения, терминология Стиль изложения и терминология соответствуют научному, используется терминология, характерная для данной предметной области.

Соответствие правилам оформления Статья соответствует правилам оформления.

Замечания рецензента (если есть)

Рекомендации к опубликованию (подчеркнуть)		
Публиковать безусловно	Публиковать после	Отклонить (обосновать)
	доработки/устранения	
	замечаний	

Логичность и последовательность изложения материала

Рецензент: Тимчук Оксана Григорьевна – к.э.н., доцент кафедры «Экономики и цифровых бизнестехнологий». Иркутский национальный исследовательский технический университет